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Факультативное занятие по ОПК 3 класс   учитель Барейша Л.М. 

Тема: Священное Писание. Ветхий Завет 

Цель: формирование бережного отношения к духовно – культурным 

ценностям, доверия и уважения к истории и культуре христианства как 

хранительнице общечеловеческих ценностей. 

Задачи: 

- сформировать  у учащихся представления о Библии,  Евангелии, Ветхом 

Завете, Священном Писании, пророках,  апостолах; 

- сформировать представления о Библии как священной книге христиан 

- развивать представления о духовно-нравственных ценностях изложенных в  

Библии для христиан; 

- формировать умение выделять главное, развивать логическое мышление 

обучающихся. 

Ход факультатива: 

1. Организационный момент 

2. Подготовка к изучению нового материала 

Чтобы определить тему занятия, посмотрите, пожалуйста, ребята на выставку 

книг. 

Что это за книги, Как вы считаете, что объединяет эти  книги? 

Это Священные книги. 

Теперь я прошу обратить ваше внимание на вторую выставку, какой книге 

она посвящена?  

Итак, предметом нашего изучение будет Библия. 

Тема нашего занятия – Библия, Ветхий Завет. 

3. Изучение нового материала. 

Ребята, а что вы знаете о Библии? 

Книга, о которой сегодня пойдет речь, - самая удивительная книга 

мира. Библия - это величайший памятник человеческой культуры, в который 

заложены основы христианской веры. Знакомство с этим произведением 

необходимо каждому человеку, верующему и нет.  

Память о том, что рассказывали о Боге друг другу люди, называется 

СВЯЩЕННОЕ ПРЕДАНИЕ, ведь передавалось оно из уст в уста. 
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Но люди боялись забыть что-то из того, что открыл им Бог. Некоторые 

из них записали то, что узнали. Однако писали они не сами по себе, но с 

помощью самого Бога. Дух Святой помогал им, вдохновлял их, хотя они 

писали своим языком и были людьми своего времени. То, что они записали о 

Боге под руководством Самого Бога, Называется СВЯЩЕННЫМ 

ПИСАНИЕМ. 

Чтобы понять содержание Библии, сначала необходимо понять форму 

слова и  начнём мы именно с неё. 

Работа в парах. 

Посмотрите пожалуйста в словаре значение слова «Библия». Составьте 

однокоренные слова. Время на выполнение 3 минуты. 

Ребята, я надеюсь, с заданием вы уже справились. Начнём проверку. 

Назовите однокоренные слова к слову «Библия». (Ученики называют 

однокоренные слова библиотека, библиография) 

Предположите, почему Библия является самой часто издаваемой 

книгой, нет человека, который не слышал о ней, Библия переведена на 2000 

языков народов мира, и, если человек знает только один язык, он все равно 

сможет прочитать Библию. 

Физминутка. 

Упражнение называется «Четыре стихии». Это земля, вода, воздух, 

огонь. Если я скажу «земля» - вы приседаете на корточки и дотрагиваетесь 

руками до пола. Если я скажу «вода» - вы вытягиваете руки вперед и 

совершаете плавательные движения. Если скажу «воздух» - вы поднимаетесь 

на носочки и поднимаете руки вверх. Если я скажу «огонь» - вы вращаете 

руками в локтевых и лучезапястных суставах. Выполняем. 

Работа в группах. 

- Рассмотрите Библию.  

- Мы на наших занятиях по ОПК неоднократно обращались к этой 

удивительной книге. Найдите сюжеты, уже знакомые вам, иллюстрирующие 

содержание Библии.  

Священное Писание составлялось разными людьми (около 40 

составителей) в течение полутора тысяч лет. Авторами Библии были особые 

люди, которых избрал сам Бог. Их называют пророками и апостолами. Эти 

люди писали книги под действием Св. Духа и их разума. 

Ребята, как вы считаете, сколько частей в Библии? Как называется каждая 

часть? 
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Библия представляется уникальной во всех отношениях. Она 

повествует о происхождении мира и сотворении человека, хранит историю 

человеческой цивилизации, содержит наставление, что необходимо для 

самого главного дела христианина – спасения души. В ней дано религиозное 

понимание мира, связь человека с Творцом и нравственные правила жизни на 

Земле.  

Библия состоит из 50 книг Ветхого Завета (от сотворения мира до 

прихода Спасителя на Землю) и 27 Книг Нового Завета.  Ветхий Завет также 

называется Священной историей дохристианской эпохи. Новый Завет 

называется Священной историей раннего христианства. 

                           Библия 

                             

                                                                                      

50 книг                                                     27 книг 

Ветхого Завета                                    Нового завета 

 

А как вы думаете, могло ли большое количество авторов написать одну 

книгу? 

Давайте проверим эту гипотезу. Возьмите листочек бумаги на своём 

столе и напишите по одному предложению о погоде за окном. Затем встаньте 

и отдайте этот листочек мне. (Учитель собирает листочки и читает 

предложение за предложением, а ученики слушают, что из этого получилось) 

 Получился единый рассказ? (нет) 

  Для того чтобы написать рассказ или тем более книгу, нужен один 

автор или совместная работа нескольких авторов. А чтобы получилась 

хорошая, интересная книга, нужен хороший автор. Но есть книга, которую 

писали более 40 авторов (показываю Библию), которые не могли 

договориться между собой так как жили в разное время и разных странах, но 

книга представляет собой единое целое, хоть и писалась на протяжении 1500 

лет.  

Писатели Библии только передавали то, что им было сказано Богом. 

Люди, которым Бог диктовал свои мысли, были совершенно разные. Это 

были: Цари – Давид и Соломон; Врач – Лука; Богослов – Павел и Ездра.  

Что значит «Ветхий Завет»?   
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Те книги, которые были записаны в израильском народе в течение 

нескольких тысяч лет до рождения Иисуса Христа, называются ВЕТХИМ 

ЗАВЕТОМ.  

Летом вам, наверное, пришлось общаться со многими людьми. Вы, 

конечно, не могли не обратить внимания на то, что люди бывают очень 

разными. Одни очень доброжелательны, всегда готовы прийти на помощь. 

Другие – наоборот, всем недовольны, могут ругаться с любым 

встретившимся человеком из-за пустяков. 

Как вы думаете, от чего это зависит? Давайте подумаем и порассуждаем: 

 Зависит ли это от роста, веса человека? 

 А от его национальности? 

 А от профессии? 

 А от места жительства? 

Очевидно, все дело в том, какая у человека душа. Она может быть 

маленькой и большой, доброй и злой. Почему так бывает? 

Каждый человек рождается с чистой, светлой душой. Посмотрите на 

совсем еще маленьких детей. Они почти совсем не помнят зла, готовы 

любить всех близких людей, радуются каждому даже незначительному 

приятному для них событию. 

Но проходит время, и многое может измениться. Ребенок слышит, 

видит, общается с людьми и окружающим миром, и его чистая детская душа 

заполняется впечатлениями. Чем может заполняться душа, давайте 

рассмотрим на примере. 

Представим душу в виде сосуда.. 

Смотрите, сосуды наполнены водой. Она имеет запах? – Нет. Имеет 

цвет? – Нет. Но в каждый сосуд мы можем добавить вещества, которые 

изменят их цвет и запах.  Может быть цвет красивым, а запах приятным, а 

может быть и совсем по-другому. 

Вот так бывает и с душой человека. Его с детства чистая душа 

заполняется впечатлениями и становится как эти сосуды – либо красивой и 

приятной, либо, наоборот, темной и плохо пахнущей. 

Давайте подумаем, какие поступки делают душу светлой, красивой, а 

какие – темной и неприятной. 

Учитель задает вопросы – дети отвечают: 

 Добрые дела. 
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 Чтение хороших книг. 

 Фильмы – боевики с убийствами. 

 Увлечение компьютерными играми. 

 Прощение обид. 

 Желание отомстить обидчику. 

 Молитва. 

 Объедание. 

 Посещение Церкви. 

 Плохие мысли. 

Таким образом, чтобы наша душа была светлой и прекрасной, мы должны 

научиться совершать хорошие поступки, не допускать в свою душу плохие 

мысли. Если человек стремится к Богу, стремится делать доброе для людей, 

его душа становится возвышенной, прекрасной. 

Мы с вами говорили, что чтение хороших книг возвышает душу. А какая 

из всех книг в этом отношении имеет особенную силу? – Библия. 

Древние книги Библии переписывались вручную. Эту работу поручали 

ученикам. Библейский свиток – это священный текст, и на него смотрели, как 

на целую вселенную. 

Задание: Дорисовать вторую половину свитка. 

 

Ребята, давайте подумаем, какой же вывод мы можем сделать о Библии? 
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Все библейские книги называют Священным Писанием. Священное Писание 

– главный источник знаний о Боге и руководство в жизни для любого 

христианина. Всё библейские книги у христиан считаются священными.    

4. Закрепление изученного материала. 

 Какова была цель нашего урока? (узнать о Священном писании, 

Ветхом Завете.) 

 Что такое Священное писание? (это когда люди записывали события 

о Боге под руководством самого Бога.) 

 Из каких частей состоит Библия? (Ветхий Завет и Новый Завет.) 

 Что такое Ветхий Завет? (это книга (книги) которые были записаны 

израильтянами в течение нескольких тысяч лет до рождения Иисуса 

Христа.) 

5. Рефлексия  

 На занятии мне больше всего понравилось… 

 На занятии мне не понравилось…  

 Из занятия мне запомнилось… 

 Мне захотелось узнать больше о…. 

 

Наше занятие подходит к своему завершению. Я благодарю вас за работу. 


